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1. Una struttura che consiste di tessuti organizzati per svolgere una determinata funzione si chiama:



a.
…X…
organo



b.
………
cellula


c.
………
apparato



d.
………
popolazione

2.
 Il DNA e la membrana plasmatica sono strutture presenti in tutte le cellule.


V
…X…






F
………

3. La fibrosi cistica è una malattia ereditaria di tipo autosomico recessivo. Quindi, se un portatore sano sposa un individuo sano (non portatore) la probabilità che nasca un figlio malato è del 50%.


V
………






F
…X…

4.
 La ricombinazione tra due geni è minima quando i geni sono localizzati:



a.
………
su cromosomi diversi



b.
………
sui cromatidi di cromosomi differenti



c.
………
sullo stesso cromosoma a grande distanza tra loro



d.
…X…
sullo stesso cromosoma a piccola distanza tra loro


5. Le mutazioni possono essere causate da anomalie cromosomiche.



V
…X…






F
………
6. L’immagine seguente mostra un quadrato di Punnett, un diagramma che permette di prevedere la combinazione di alleli che i genitori possono trasmettere alla progenie.
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V
…X…






F
………

7. I frammenti di Okazaki sono:




a.
………
prodotti dall’azione della DNA elicasi



b.
…X…
frammenti di DNA prodotti in modo discontinuo
 



durante la duplicazione



c.
………
sequenze ripetitive dell’estremità dei cromosomi


d.
………
frammenti di DNA prodotti in modo discontinuo




durante la trascrizione
8.
 Indica tra le seguenti qual è l’affermazione FALSA.


a.
………
Nel codice genetico, dato un codone, questo specifica 





sempre un amminoacido.


b.
…X…
Nel codice genetico i codoni sono costituiti da coppie di 




nucleotidi.


c.
………
Il codice genetico contiene un segnale di inizio.


d.
………
Il codice genetico contiene più di un segnale di stop.

9. Il TATA box è una parte del fattore di trascrizione che riconosce la sequenza enhancer.




V
………






F
…X…




10.
 Indica tra le seguenti qual è l’affermazione CORRETTA.


a.
………
Nei virus il materiale genetico è sempre costituito da DNA.


b.
…X…
I virus sono parassiti endocellulari obbligati.


c.
………
I virus hanno le stesse dimensioni dei batteri.


d.
…....
I virus possono infettare solo organismi animali e vegetali.

11.
Il tipo di selezione in cui i fenotipi estremi hanno una fitness minore si chiama:




a.
………
selezione direzionale



b.
………
vantaggio dell’eterozigote



c.
…X…
selezione stabilizzante



d.
………
selezione divergente


12.
Qual è il requisito fondamentale affinché possa avvenire la speciazione allopatrica?




a.
………
La presenza di barriere postzigotiche



b.
………
L’unione fra gameti di specie diverse



c.
…X…
La presenza di barriere geografiche



d.
………
La presenza di due popolazioni in contatto in una zona di 




confine


13. Descrivi le differenze tra tessuto e apparato.

......... Risposta aperta.....................................................................................
.....................................................................................................................

.....................................................................................................................

14.
Che cos'è la “fitness”?
..... Riposta aperta.........................................................................................
.....................................................................................................................

15.
Che cosa è la selezione intrasessuale?
.........Risposta aperta.......................................................................................

.....................................................................................................................
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